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49ª SESSÃO ORDINÁRIA  - 18/11/2021 
 

 

 

 

 

[ANA] O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SAN’ANA LIMA) – Boa 

tarde a todos! Gostaria de convidar os senhores vereadores para tomarem assento em 

seus respectivos lugares, bem como assinarem o livro de presença para que a nobre 

secretária possa fazer a chamada para a verificação de quórum. 

Dizer também a população que está em casa que hoje teremos mais uma sessão 

importante e decisiva para a população de Guarapari. Hoje inicia nesta Casa a 

tramitação de liberação de recursos para as instituições filantrópicas. Então, a partir de 

hoje, começa, nesta Casa, a ser analisado importantes projetos. 

Por isso, eu peço a nobre secretária que faça a chamada dos senhores vereadores para a 

verificação de quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Procede a 

chamada para a verificação de quórum. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SAN’ANA LIMA) – Havendo 

quórum regimental, já saliento a nobre secretária da mesa que a vereadora, 1ª secretária 

da mesa, já justificou a ausência. Na hora dos avisos protocolares eu gostaria do 

registro. Dessa forma, havendo quórum regimental, declaro aberto os trabalhos dessa 

sessão ordinária, do dia 18 de novembro de 2021. E dessa forma, eu peço que os nobres 

vereadores se coloquem de pé para que o nobre vereador Izac Queiroz possa fazer a 

leitura do texto bíblico. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ – Procede a leitura do texto bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SAN’ANA LIMA) – Quero 

cumprimentar o senhor Aristides, lá do bairro Lagoa Funda que sempre está 

acompanhando os trabalhos dos nobres vereadores da nossa cidade. Senhor Aristides, 

um abraço parao senhor. Também quero mandar para a dona Zilma, ali na Praia do 

Riacho. Quero cumprimentar a dona Zilma.E, na oportunidade, também, cumprimentar 

a Comissão de Esporte da nossa Câmara Municipal pela excelente reunião pública que 

teve aqui na última sessão, na última audiência pública, na última terça-feira que foi 

tratado sobre o esporte praia no verão…[02 SAMUEL] ... na última terça-feira que foi 

tratado sobre o esporte praia no verão. E dona Zilma,  que é moradora ali da Praia do 

Riacho, ela ligou assim, comentando a questão de fazer ali também a prática de esportes 

na Praia do Riacho, e logo também nas outras praias da nossa cidade. Então quem não 

acompanhou a audiência pública, que teve sobre o esporte de praia, tem a oportunidade 

de acompanhar no nosso site. Está lá na integra, nos sites e nas redes sociais da Câmara, 

toda a audiência pública. As sugestões, o debate, e foi muito importante. Nesse 

momento nós vamos discutir a Ata da sessão anterior. Não havendo interesse de 

nenhum dos nobres vereadores em discutir a ata, irei coloca-la em processo de votação.  
Em votação a ata da sessão anterior.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. Solicito à secretária que faça a leitura dos 

avisos protocolares. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) - Presidente, gostaria 

de iniciar justificando a ausência da Vereadora Kamilla Rocha, ela tem uma agenda hoje 

na capital, e infelizmente não conseguirá chegar a tempo da sessão.  
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Lê: Oficio de convocação de Sessão Solene em comemoração ao Dia do Tratador e 

Criador de Cavalos.  

Lê: Edital de Audiência Pública a ser realizado no dia 01 de dezembro. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Encerrado a leitura dos 

avisos protocolares, peço que a nobre secretária faça a leitura dos expedientes do Poder 

Executivo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Lê: Projeto de Lei 

nº 194/2021 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Lê: Projeto de Lei 

nº 238/2021 de autoria do Poder Executivo...[03 RUTH ] ... A SENHORA 2ª 

SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê:  

Projeto de Lei nº 238/2021 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê:  

Projeto de Lei nº 239/2021 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê:  

Projeto de Lei nº 240/2021 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê:  

Projeto de Lei nº 241/2021 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê:  

Projeto de Lei nº 242/2021 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê:  

Projeto de Lei nº 243/2021 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê:  

Projeto de Lei nº 244/2021 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê:  

Projeto de Lei nº 248/2021 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Presidente, 

encerrado o Expediente do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o Expediente 

do Poder Executivo, e todos os projetos encaminhados para tramitação das comissões, 

como eu disse anteriormente, são projetos importantes para sociedade, são recursos que 

a Câmara vai estar autorizando para as instituições, e por isso os nobres vereadores vão 

analisar minuciosamente para o processo de votação nas próximas sessões! 

Dessa forma, senhora secretária, peço a leitura dos Expedientes dos Senhores 

Vereadores! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê:  
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Projeto de Lei nº 198/2021 de autoria do Vereador Fabio Veterinário. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê:  

Projeto de Lei nº 237/2021 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê:  

Projeto de Lei nº 245/2021 de autoria do Vereador Marcelo Rosa. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê:  

Projeto de Lei nº 246/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê:  

Projeto de Lei nº 250/2021 de autoria do Vereador Dudu Corretor. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

Pela Ordem a Nobre Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI – Boa tarde a todos! 

Cumprimentar a todos, em especial o meu amigo Paulino lá de Perocão que acompanha 

todas as quintas-feiras nossa sessão! 

Presidente eu gostaria de solicitar a leitura dinâmica e votação em bloco dos 

expedientes dos vereadores! 

em votação.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido de Vossa 

Excelência é regimental, por isso irei colocar em apreciação do plenário. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Peço a nobre secretária que faça a leitura de todas as matérias constantes na pauta da 

sessão! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê:  

Requerimento nº 115/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Indicação nº 307/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Indicação nº 636/2021 de autoria do Vereador Denizart, Zazá. 

Indicação nº 636/2021 de autoria do Vereador Denizart, Zazá. 

Indicação nº 308/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Indicação nº 636/2021 de autoria do Vereador Denizart, Zazá. 

Indicação nº 637/2021 de autoria do Vereador Denizart, Zazá. 

Indicação nº 680/2021 de autoria da Vereadora Sabrina Astori...[04 KELEM ] ... A 

SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê: Indicação de n° 

680/2021 de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Lê: Indicação de n° 1052/2021 de autoria do vereador Oldair Rossi 

Lê: Indicação de n° 1057/2021 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Lê: Indicação de n° 1058/2021 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Lê: Indicação de n° 1157/2021 de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Lê: Indicação de n° 1160/2021 de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Lê: Indicação de n° 1063/2021 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Lê: Indicação de n° 1216/2021 de autoria do vereador Max Junior. 

Lê: Indicação de n° 1217/2021 de autoria do vereador Max Junior. 
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Lê: Indicação de n° 1345/2021 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Lê: Indicação de n° 1351/2021 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Lê: Indicação de n° 1358/2021 de autoria do vereador Zé Preto. 

Lê: Indicação de n° 1359/2021 de autoria do vereador Zé Preto. 

Lê: Indicação de n° 1375/2021 de autoria do vereador Professor Luciano. 

Lê: Indicação de n° 1378/2021 de autoria do vereador Professo Luciano. 

Lê: Indicação de n° 1379/2021 de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Lê: Indicação de n° 1384/2021 de autoria do vereador Dudu Corretor. 

Lê: Indicação de n° 1385/2021 de autoria do vereador Dudu Corretor...[05 

CLAUDICEIA] ... A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) 

Lê – Moção Nº 192/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Moção Nº 

336/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Moção Nº 

352/2021 de autoria do Vereador Zé Preto. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Moção Nº 

363/2021 de autoria do Vereador Max Júnior. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Moção Nº 

376/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Moção Nº 

383/2021 de autoria do Vereador Denizart Luiz. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Moção Nº 

400/2021 de autoria do Vereador Izac Queiroz. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI)  - Presidente 

encerrada a leitura. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Finalizada a leitura 

dinâmica das matérias constantes na pauta de hoje irei colocá-la em votação.  

Em votação todas as Indicações e Moções.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Pela ordem o vereador Izac Queiroz.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sr. Presidente, nobre Pares, 

público que nos assiste. Eu não estou inscrito para falar no dia de hoje. É bom explicar 

para a população que existe um rodízio entre os vereadores, uma coisa muito 

diplomática que é feito. Há vinte anos quando fomos vereador, vereador Franz sabe 

disso, o livro  era colocado aqui e nós tínhamos que sair correndo Rodrigo Santana, nós 

tínhamos que sair correndo para  chegar aqui meio dia para assinar para poder falar, 

tinha uma quantidade de vereadores que falavam por dia e as vezes nem sempre quando 

a gente chegava aqui meio dia o livro já estava todo assinado, já tinha gente que 

assinava antes do horário, então esse rodízio Presidente ele é muito democrático, é 

salutar para esta Casa porque quando não falamos numa sessão podemos falar na outra. 

Mas gostaria de convidar nessa tribuna aqui para fazer uma homenagem muito devida e 

merecida ao Rafael Souza mais conhecido como Neguinho, ele é bi-campeão sul-

americano e decacampeão brasileiro, é atleta de pipa, é o cara que a gente fazia na 

infância soltava uma pipa ele hoje faz por esporte é o cara que é decacampeão 

brasileiro. Não é fácil. Parabéns Rafael! Nunca imaginei que aquilo que era brincadeira 

virasse um esporte de verdade. Vem aqui Rafael. Eu quero convidar Wagner a sua 

família se quiser mais alguém para aproveitar e fazer a entrega dessa honraria, Wagner 

também tem um projeto belíssimo Festival do Rei. E tem feito um trabalho belíssimo 

com o Estado do Espírito Santo, eu acompanho pelas redes sociais. Wagner é filho do 
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Judson, Juju que foi candidato a Vereador, foi o meu adolescente na Igreja Batista 

quando eu fui coordenador de adolescentes lá e é uma pessoa que a gente tem um 

carinho. Não caminhamos junto porque o pai dele foi candidato a vereador mais temos 

que dá honra a quem tem honra. Parabéns Wagner, parabéns família, família da pipa. 

Festival do Rei, a todos vocês  e principalmente Rafael por esses dez títulos brasileiro e 

os dos sul-americano  que não é fácil conquistar isso aí.  Felicidades e que Deus os 

abençoe!...[06 ANA ] ... Obrigado, presidente e o meu fotógrafo particular, Rodrigo. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SAN’ANA LIMA) – Nobre 

vereador professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO LOYOLA – Boa tarde mesa diretora, presidente, 

nobres vereadores, público que nos assistem, em especial, o presidente do bairro da 

Associação de Moradores do Bairro Kubitschek. Presidente Rodrigo também. O 

Rodrigo Santana; Geraldinho; Nanai, Fagner e família da Pipa o nosso especial boa 

tarde para vocês. Pessoal, a minha fala aqui hoje, em especial, vai para o público do 

município que merece respeito de toda população, de nós, políticos, e, também, do 

Poder Executivo. Está sendo travado um debate hoje na cidade em respeito à Educação 

do município. E, ontem, foi feito um movimento pelos professores, encabeçado pelo 

SINDIUPES – que é o Sindicato dos profissionais da Educação do Estado do Espírito 

Santo – fazendo as reivindicações ali de vários itens: perda salarial; aumento do tíquete 

alimentação; abono salarial e, também, a questão do suporte tecnológico, que são os 

equipamentos tecnológicos. Então, assim, a gente pede ao prefeito, ao secretário de 

Educação que ouça essa categoria; que faça um diálogo; que faça um estudo de 

viabilidade. Porque verba tem! Porque esse ano foi um ano que o município, a gente 

ficou em aula on-line mais de quatro meses, ou seja, iniciou em fevereiro e logo parou. 

Então, assim, verba tem!Aí eles trazem uma conta de que esse ano gastou mais do que 

2019, sendo que 2019 foi um ano completo. Então não tem como um ano que a gente 

trabalhou cerca de 60% – trabalhou, assim, de forma presencial. Lembrando que o 

professor não parou! O profissional da Educação não parou! Pelo contrário, dia de 

sábado, dia de domingo, a noite respondendo mensagem de alunos, pais e, até mesmo, 

diretores e coordenadores. Então esse é o meu apelo na minha fala de hoje. E que o 

poder público tenha um pouco mais de respeito e sensibilidade com o profissional da 

Educação, desde o professor até o servente. Muito obrigado a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Pela ordem com o vereador Max Júnior, ainda no pequeno 

expediente...[07 SAMUEL ] ... O SENHOR VEREADOR MAX JÚNIOR - Boa tarde 

presidente! Boa tarde demais vereadores! Boa tarde público presente! Minha amiga 

Áurea que está aí. Nosso amigo Fagner, parabéns também a toda a sua equipe. O 

Geraldinho, meu amigo Tcheco do Kubitscheck, meu amigo Nanai, Rodrigo, Adma, 

meu assessor Felipe, Juninho, Rodrigo Borges também. E a todos vocês que nos 

assistem pela TV Guarapari. Presidente, gostaria só de reforçar um pedido que eu já 

tenho feito, não só eu, mas como o Professor Luciano também acabou de fazer. O 

Professor Luciano que já é da área da educação, e eu também estou no berço da 

educação, que a minha esposa é professora, minha mãe é professora, minha tia é 

professora. Enfim, estou rodeado de professores! E a gente tem verificado junto ao 

executivo, junto a Secretaria Municipal de Educação a questão do abono. Inclusive, já 

foi falado aqui nas sessões anteriores que é possível sim, o município conceder, baseado 

em que outros municípios já concedeu. Inclusive, Ibatiba já pagou a quantia de 

dezesseis mil reais. E foi constatado aqui até pelo próprio técnico da prefeitura 

Marcinho  Siqueira, que existe o dinheiro em caixa e o dinheiro ainda está aplicado, 

gerando aí rendas para esse fundo especial. Então mais uma vez pedir o esforço do 
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executivo, informar a educação, aos professores que nós estamos cobrando e se Deus 

quiser esse abono seja concedido a classe de vocês. Gente, queria pedir um pouquinho 

de silêncio presidente, o pessoal está atrapalhando a minha fala, por favor. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Gostaria que o plenário estivesse em silêncio para o orador estar 

falando. 

O SENHOR VEREADOR MAX JÚNIOR - Obrigado, presidente! O outro assunto, eu 

gostaria também de informar a população de Guarapari, a questão do posto de saúde 

Doutor Roberto Calmon, aqui no centro. Fui essa semana constatar de perto a situação 

do posto, esse posto ele está há três anos parado e o local atual, não é um local próprio 

para ser um posto de saúde. Doutor Franz está aqui e sabe muito bem disso, né doutor? 

E assim está pagando aluguel, no imóvel não foi movido nenhuma palha ainda, pelo 

contrário está ocorrendo furto naquela unidade. Nessa semana rolou pelas redes sociais 

a questão de vândalos que estava acontecendo ali, e infelizmente está parado. Fiz de 

forma oficial alguns requerimentos para saber do executivo como é que está a atual 

situação, que a gente precisa primeiro saber o porquê está parado, para depois a gente 

dar o outro passo e estou aguardando. Então, só para informar alguns moradores que 

usam esse sistema aqui no Centro de Guarapari, já me procuraram, e é um posto assim, 

que quando eu era pequeno, já fui atendido lá, e muito bem atendido, mas infelizmente, 

hoje está abandonado em um descaso total pelo poder público. Obrigado Presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Boa tarde a todos! Eu gostaria de estar cumprimentando o plenário 

nosso aí com a pessoa do Rogerinho, nosso amigo aí. Seja bem, vindo aí Rogerinho! 

Gostaria também de estar concedendo pela ordem ao Vereador Fabio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO - Boa tarde a todos! O que me 

trás aqui nesse momento é uma moção de congratulações, louvores e aplausos ao Nanai, 

mais conhecido como Nanai pelos amigos, mas o nome dele é Elionai Ramalhete 

Ferreira, que tem uma grande importância no nosso esporte aí com a garotada, com o 

Projeto Nova Geração, que tem descoberto talentos no futebol e além do talento claro, o 

futebol, independente se a pessoa vai ser profissional ou não, ele trás esporte, educação. 

E ele tem feito há muitos anos esse trabalho. Então eu tenho o prazer e a honra aqui de 

entregar para ele a moção de congratulações e aplausos. (Aplausos)...[08 RUTH ] ... 

entraremos no horário destinado aos oradores, solicito a secretária que faça chamada 

dos vereadores para falarem pelo tempo regimental de até 6 minutos! 

Eu gostaria que o plenário ficasse mais focado em silencio, porque quando o orador vai 

falar, qualquer coisa que faz, ele perde o que está falando, o tempo que está falando, se 

incomoda, então ele perde o raciocínio, então eu gostaria que ficassem em silêncio 

quando estivessem falando ali, respeitando o colega! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê: Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA - Boa tarde todos os 

colegas vereadores! Boa tarde todos que nos assistem em casa; na galeria e todos os 

presentes; Rodrigo do Camurugi; Theco; esse que foi homenageado agora – me fugiu o 

nome- mas, parabéns pelo seu trabalho de trabalhar com criança, então assim, isso é 

muito importante, porque na verdade Nanai, não vira, pode não virar um profissional, 

mas pode virar um cidadão de bem, e isso é muito importante! Falta muito isso na nossa 

cidade, porque falta até incentivo do executivo, das pessoas assim, eu sei que falta, 

porque você que mexe e milita nisso aí, eu tenho certeza que não deve ter apoio do 
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executivo aqui do nosso município, já falo de carteirinha, porque é garantia que não 

tem! Então assim é muito importante esse trabalho!  

E também vim aqui convidar, porque foi lido aqui a sessão solene do dia do criador e 

tratador de cavalo, porque na verdade é uma das categorias, talvez uma das quatro 

categorias que mais emprega no nosso município, ela não é a primeira, nem a segunda, 

nem a terceira, mas a quarta categoria que mais emprega, eu tenho quase certeza que é, 

então assim, todos os colegas vereadores estão convidados de homenagear, quem não 

tem um colega aqui é amante de um cavalo, que gosta, então assim, convidar a todos os 

colegas vereadores para prestigiar e trazer um amigo aqui para homenagear! Porque na 

verdade é muito importante, nós lutamos aqui para nós termos um parque exposição que 

aí vai ser muito mais importante ainda, porque uma categoria que emprega muito, uma 

categoria que é muito unida, mas assim, falta também o interesse do Poder Executivo 

em nós termos um parque de exposição aqui, porque iria agregar muito mais, e nós 

iriamos ver a nossa potência! Mas assim, essa lei é uma estadual, não, municipal e 

estadual, né colega Wendel, porque o governador sancionou essa lei no mesmo dia que 

foi sancionada aqui, ele sancionou a lei estadual também, então tem a lei municipal e 

estadual! Então assim, é muito importante para o nosso município e Estado do Espírito 

Santo, e convidar todos os colegas vereadores traga um para homenagear, porque eu 

tenho certeza que todos têm colegas, é até amanhã, minha assessora vai estar recebendo 

os nomes e vai ser um prazer todos estarem aqui e no dia irá receber, homenagear na 

verdade uma categoria que tanto precisa de apoio, porque na verdade é... nós não temos 

apoio assim do executivo, do município, não tem! E não é só essa categoria, várias 

categorias não têm apoio! Que nem o Nanai falou que a categoria dele também quem 

exerce lá não tem apoio, então assim, mas vamos que vamos, vamos tentar fazer o 

máximo para mostrar que essa categoria precisa de ter um incentivo do executivo um 

incentivo a mais até do governo, mas assim, enquanto tivermos força para nós lutarmos, 

nós vamos lutar para tentar ver se o prefeito consiga fazer um parque de exposição aqui 

para atrair mais e mais pessoas para nossa categoria! Então assim, convido a todos os 

vereadores para estar aqui no dia 25 às 18 horas, trazendo um homenageado para nós 

fazermos uma festa bonita para essa categoria que tanto merece! Então assim, agradeço 

e peço a presença de todos para trazer homenageados aqui, porque vai ser muito 

importante! 

Estender a minha fala para o colega Max! 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Presidente, 

boa tarde mais uma vez! Boa tarde nobres pares! 

Vereador Zé Preto, subo a essa tribuna hoje para te parabenizar por esse evento, porque 

a gente sabe que quando você fala de cavalo, às vezes a pessoa tem uma outra visão, né: 

poxa! Mas cavalo! Mas como Vossa Excelência disse a questão de você fazer um 

evento, cuidar, é um turismo caro, né...[09 KELEM ] ... a questão de você fazer o 

evento, cuidar, é um turismo caro, não é um turismo barato e torna-se, automaticamente, 

um turismo de qualidade, e Guarapari precisa de um turismo como esse também. Só 

parabenizar pela iniciativa, vossa excelência já trabalha a muito tempo com isso, e vai 

ser de extrema importância aqui para Guarapari, parabéns. 
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O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Obrigado por suas 

palavras colega. É uma categoria que muito emprega. Toda pessoa que tem um sitio, 

tem uns animais e cria, tem dois ou três empregados! A casa de ração tem dois, três 

empregados! É só atentar para isso que emprega muito. Então além de ser um lazer 

emprega muito a nossa categoria, por isso que a gente tem que lutar por ela. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – O vereador me conceder 

um aparte? 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Vou conceder um 

aparte para o colega. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Um parte nesse tema. O 

cavalo ainda é uma matéria prima, a gente vende ele, gera mais impostos ainda, tem 

todo um aparato. O parque de exposição ele é vital! Essa administração atual  ela vem 

falando de Clube do Cavalo desde 2006 quando ela assumiu a primeira prefeitura! E 

hoje nós estamos com a mesma conversa do Parque de Exposição que eu acho muito 

melhor, que pegaria então toda a parte agropecuária também, que o produtor rural 

precisa também de colocar a sua matéria prima lá em exposição, daria para trabalhar 

outro aspecto. Parabéns pela audiência pública que está se formando e vamos cobrar do 

poder executivo que faça o parque de exposição. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Muito obrigado colega 

Rodrigo e uma boa tarde a todos. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde presidente, 

mesa diretora, amigos vereadores, a imprensa, funcionários desta Casa, homenageados, 

assessores. Boa tarde meu Deus, obrigado Senhor por mais essa oportunidade de estar 

falando aqui para a população de Guarapari e poder estar reivindicando os nossos 

desejos, os nossos anseios e trabalhando em prol da sociedade. 

Hoje é um dia especial. Hoje Maria, minha gordinha, esta aniversariando, deve estar me 

assistindo. Maria daqui um pouco ei estou chegando ai, seis aninhos, hoje esta fazendo 

sete aninhos. Aproveitar e mandar um beijão para minha mãe que esta em casa, meus 

irmãos. Minha mãe esta toda feliz porque esta conseguindo pegar a TV Guarapari agora, 

e consegue assistir a gente, onde ela fica muito feliz quando ela vê alguma coisa da 

nossa sessão. Então vai meu parabéns para Maria ai, que Deus te abençoe, daqui a 

pouco Titio esta chegando ai para você fazer aquela festa pra nós. Brincadeira, ela falou 

que não tem festa não. 

Presidente, amigos vereadores, eu queria chamar a atenção de vocês para um vereador, 

um cidadão que se diz vereador da Capital do Espirito Santo, Gildevan da Federal. 

Gilvan, Gildevan, ele é tão insignificante que as vezes nem o nome a gente lembra. Esse 

cidadão vem atacando mulheres, no qual foi visto isso ai, foi publicado nacionalmente, 

atacando uma professora, intimidando, tentando intimidar uma professora. Depois veio 

intimidar, tentar falar da nossa querida vice-governadora, na qual quero deixar um 

abraço e parabeniza-la pelo trabalho. Esse cidadão, no dia 15 agora veio para uma 

manifestação em Guarapari, que eu não sei o que ele veio aqui- se pudesse a gente até 

proibia dele entrar aqui porque uma pessoa desta a gente não quer em Guarapari- vem 

atacar os vereadores porque não participaram desta manifestação. Uma manifestação 

daquela que ele fez, aquilo ali não é uma manifestação, aquilo ali, não sei nem como 

falar, acho que foi vandalismo, Ele, dele, não das outras pessoas! Vir para Guarapari 

para poder falar do nosso prefeito, acho que ele não conhece o trabalho do nosso 

prefeito, ele não conhece o nosso trabalho, o dia a dia...[10 CLAUDICEIA] ... trabalho 

do nosso prefeito, ele não conhece o nosso trabalho, o dia a dia, não conhece o nosso 
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dia a dia e deixar aqui a nota de repúdio e eu tenho certeza se fosse escrita agora todo 

mundo assinaria, mas quem sabe a gente possa fazer isso e encaminhar até a câmara de 

Vitória.  

Outra coisa, a gente vê muito, o vereador Denizart inclusive nesses dias  o senhor estava 

numa audiência numa live, em uma reunião on-line com a EDP Escelsa ; eu já percebi e 

já passei por isso, esqueci e hoje uma amiga me lembrou o que eles estão fazendo com 

os nossos contribuintes não  é só questão de iluminação não, a Escelsa não deixa entrar 

uma pessoa se quer para ficar sentado lá aguardando para ser atendido. Todo mundo 

tem que ficar lá fora – Rafael se quiser coloca a foto aí – então hoje o pessoal ficou no 

sol, amanhã se chover e se tiver que ir lá vai ter que ficar na chuva porque vai uma 

pessoa de cada vez. Então vamos encaminhar um ofício também e vamos pedir para que 

eles coloquem um toldo ali se assim for necessário, se assim a lei permitir e que coloque 

cadeiras para as pessoas sentarem porque tem pessoas idosas, pessoas deficientes, todo 

tipo de pessoa que vai para lá.  

E falar em Governador, obrigado Rafael. Pode ir vereador. 

O SENHOR VEREADOR IZAQ QUEIROZ DE JESUS - Dentro do tema para não 

perder o seu tempo, a Caixa Econômica também usa desse mesmo expediente, então eu 

estive também na Escelsa e a EDP Escelsa deixa as pessoas do lado de fora,  a Caixa 

Econômica é absurdo no sol e na chuva, eu também fiz um ofício no início do ano. 

Então eu acho que está na hora dessas empresas respeitarem o contribuinte porque é 

quem paga o salário dessas pessoas. Obrigado e parabéns por sua fala.   

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – É isso aí vereador Izac 

você lembrou bem, também todo dia eu passo em frente a Caixa Econômica 

principalmente aquela ali de Muquiçaba e eu acho que está na hora da gente pode 

mostrar mais uma vez para o povo porque  que eles escolheram para a gente está aqui. 

Notificar, enviar ofício para essas instituições. 

E, falando hoje em felicidade, a felicidade, vereador Denizart, muito obrigado que o 

senhor  vindo de Anchieta  onde estava com o Governador lá, eu por motivos de saúde 

meu e da minha mãe eu não pude estar lá, mas começaram a chegar os materiais para 

aquela obra de Meaipe, então o Governador Renato Casagrande a gente sabe da 

dificuldade, da burocracias que tem, a gente sabe da lei como funciona, mais eu sempre 

acreditei no senhor e muito obrigado por tudo que está acontecendo em Meaipe e nosso 

Estado do Espírito Santo. Meu muito obrigado e boa tarde a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereadora Sabrina 

Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI – Boa tarde a todos 

novamente.  

A minha vinda aqui é só para frisar o meu convite que foi lido nos avisos da  1ª 

Audiência Pública que vai ser realizada pela Câmara Municipal de Guarapari que tem 

como tema os Desafios da Juventudes Guaraparienses. Desde que eu venho aqui falar eu 

falo que uma das minhas bandeiras é a Juventude e será sim até quando eu estiver como 

vereadora. Nós jovens somos o futuro e o presente e se não tiver trabalho para 

desenvolver políticas públicas nós não teremos um futuro. Então eu convido, quero 

convidar todos os jovens a estarem aqui, a falar, é o momento de vocês terem voz.  

Também teremos aqui, temos uma comissão que está desenvolvendo o Conselho 

Municipal da Juventude e é importante muito importante a presença de todos os jovens 

aqui. Nós queremos ouvir, queremos dar espaço a vocês a falar e essa será uma das 

primeiras audiências públicas que se depender de mim irá acontecer aqui na Casa e eu 

não medirei esforços pra Guarapari dar um futuro melhor para a juventude.  Hoje, 

infelizmente nós não temos oportunidade de emprego, não temos oportunidade de 
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qualificação profissional, não temos apoio a cultura, não temos apoio ao esporte e isso 

não é em relação à prefeitura não, não só prefeitura como entidades outras entidades não 

apoiam o jovem, não abrem portas para o jovem e esse é o momento da juventude se 

unir e ter a sua voz e fazer a sua vez ser diferente. No mais gostaria de contar com a 

presença de todos os vereadores nessa audiência pública que será no dia primeiro de 

dezembro às dezenove horas aqui no plenário. Uma boa tarde a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Presidente, amigos de 

plenário, povo de Guarapari...[11 ANA ] ... O SENHOR VEREADOR FRANZ 

TRISTÃO DE ALMEIDA – Presidente, amigos de plenário, povo de Guarapari, 

imprensa. Vou começar aqui a dizer, agradecer, em partes, a Secretaria de Saúde. Mas 

dizer aqui a minha preocupação. Hoje foi protocolado no gabinete, por pessoas com 

problemas dentários. E essas pessoas procuraram o Centro de Especialidade de 

Guarapari – que é ali em Itapebussu, próximo ao nosso gabinete – e essas pessoas não 

conseguiram atendimento, não por falta de profissional, mas, sim, por falta de 

anestésico. Tive a oportunidade de ligar para a secretária. Prontamente fui atendido, e a 

secretária me disse que teve um problema na compra e que, em breve, será realizada a 

compra e o atendimento retornará ao normal brevemente. Eu acho que foi o nosso 

amigo Max Júnior que há poucos dias esteve aqui falando sobre a compra de 

medicamentos e material. Eu acho que nós temos que nos programar melhor porque, 

realmente, não ter um atendimento dentário por falta de anestésico, nós não podemos 

mais passar por isso no município de Guarapari. Em nenhum lugar do Brasil! Mas aqui 

em Guarapari porque faço parte Guarapari. Estou aqui para fiscalizar o nosso município 

e acho que é uma coisa que não pode acontecer. Nem com anestésico, nem com 

qualquer outro tipo de medicação. Eu hoje também tive um amigo que está lá no P.A 

com problema de vesícula, está com muita dor; precisa ser transferido com urgência 

para operar a vesícula. Mas, infelizmente, o município, hoje, está operando apenas com 

uma ambulância. É uma outra coisa que nos preocupa muito o atendimento na questão 

de ambulância em Guarapari. Provavelmente, nós não temos só uma ambulância. Eu 

acredito que deva ter tido algum problema com as ambulâncias e essas ambulâncias não 

estavam fazendo os devidos atendimentos. Se você quiser logo um aparte, depois eu 

continuo. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Boa tarde, presidente! É só 

complementar a fala, doutor Franz, a questão do anestésico, dos remédios que eu fui lá 

ver. Como que é feito o procedimento de compra?Eu fui até o CAF, e, é aberto um 

processo. E esse processo foi aberto em agosto do ano passado. E existe toda uma 

tramitação: passa pela compra, passa pela contabilidade, faz o processo licitatório e 

depois é registrado uma ADA. O Estado, ele fez isso – como a gente estava falando 

anteriormente – em cinco meses para poder liberar para compra. E o nosso município 

demorou um ano. Ou seja, o Estado muito maior conseguiu fazer a liberação da compra 

em cinco meses e o nosso município demorou um ano por causa dessa parte burocrática. 

E sobre as ambulâncias, nós recebemos duas ambulâncias, eu acho que tem uns três ou 

quatro meses, mais ou menos, e já tinham mais duas. Então onde estão essas 

ambulância? 

O SENHOR VEREADOR FRANZTRISTÃO DE ALMEIDA – Agradeço as palavras 

de vossa excelência. Essa é a mesma preocupação do vereador que aqui fala. Porque, 

realmente, nós já estamos no ano de 2021 e essas coisas não podem mais acontecer nem 

no município de Guarapari, nem em nenhuma região do Brasil. Eu quero também deixar 

aqui tranquilizado o pessoal da APAE que não viu a votação hoje acontecer. Mas que 
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essa turma de vereadores se reuniram, até mesmo para saber se a gente consegue, 

através de mais emendas parlamentares, aumentar esses valores. Então, aqui em 

conjunto, todos os vereadores tiveram essa reunião. Não é para se preocupar porque 

estão todos preocupados com essa causa. A APAE é uma coisa que preocupa a todos 

nós, viu presidente. Estamos unidos nessa discussão e, em breve, será aprovado todos os 

convênios que serão feitos aí com a transferência de dinheiro; todas as emendas 

parlamentares. E a única preocupação de não ter votado hoje é que todos os vereadores, 

talvez, não estivessem presentes. Mas têm alguns vereadores que gostariam de discutir 

melhor o caso e, talvez, através do seu deputado, até poder trazer mais recursos para o 

município de Guarapari, para essa entidade que é maravilhosa e que atende todos de 

coração aberto. Mais uma vez, quero agradecer a todos. Dizer da nossa preocupação 

com área da Saúde. E só mais um minutinho também, que ainda tem mais um minutinho 

ali. Mas falar realmente aqui com nosso amigo, o Rodrigo, que também o último 

discurso que o senhor fez sobre o hospital, nós tivemos uma…[12 SAMUEL ] ... 

realmente aqui com nosso amigo Rodrigo, que também no último discurso que o senhor 

teve sobre o hospital, nós tivemos uma palavra aqui que até o final do ano seria 

aprovado e estaria aberto o hospital. E nós já estamos chegando aí no final do ano, mais 

um ano vai passar sem o hospital saúde de Guarapari. Sem o hospital Cidade Saúde. E 

eu espero, peço aqui, clamando ao prefeito que se concentre o máximo possível, para 

que o ano que vem a gente possa entregar esse hospital à comunidade de Guarapari. Nós 

precisamos dessa unidade, desse hospital, porque realmente tudo que acontece hoje de 

média e alta complexidade tem que ser encaminhado a Vitória, isso tem que acabar. 

Então eu deixo aqui o meu apelo. Espero que dessa vez a gente possa firmar uma data, e 

com certeza poder construir o hospital tão almejado pela nossa população. Muito 

obrigado! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) - Vereadora Rosana 

Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO - Boa tarde a 

todos! Quero cumprimentar ao Nanai, cumprimentar o Rafael, cumprimentar o Rodrigo 

que se ausentou, cumprimentar a todos vocês que aqui estão, os nobres pares e a todos 

que nos acompanham aí pelas redes sociais. Dizer que das minhas solicitações, eu fiz 

uma solicitação já na sessão passada, sobre a instalação de torre ou antena em Rio 

Claro. Então, essa solicitação entrou na pauta novamente e fica aqui mais uma vez, e 

estou endossando o meu pedido então. Uma outra solicitação é a pavimentação asfáltica 

na rua Kléber Rocha Machado, no Bairro Perocão. A população lá veio até mim, esteve 

no meu gabinete, nós conversamos. Estive lá, realmente e há uma necessidade tremenda 

da pavimentação naquele local. Quero aqui agradecer ao secretário de obras Odivan, 

que atendeu aí as minhas solicitações. Na operação no que tange a operação tapa 

buracos nas ruas do Centro em frente a Vivo, a doutor Roberto Calmon, a Avenida 

Joaquim da Silva Lima, na rua Epaminondas de Almeida, em detrimento aí as chuvas. 

Então estava a estrada, o asfalto estava muito deteriorado e aí o Odivan gentilmente 

atendeu ao nosso pedido. Também fiz em Muquiçaba e também na Praia do Morro, e 

graças a Deus tivemos aí o nosso pedido. Como vocês podem ver do jeito que estava, 

por isso que nós fizemos essa solicitação. Não há carro que aguente né pessoal? Ali na 

rua do trabalho, como vocês podem ver, e aí a nossa solicitação foi atendida. Então, eu 

quero aqui agradecer desde já ao Odivan que tem trabalhado incansavelmente. Também 

quero agradecer ao Odivan pela drenagem na região ali de Amarelos seguindo para Rio 

Claro. Fizemos a solicitação, a drenagem está sendo feita, graças a Deus. É o interesse 

de todos, então está aqui no nosso agradecimento. Fiz também a solicitação de capina e 

varredura lá no Bairro Ipiranga e quero aqui agradecer ao Léo, diretor da Codeg, a 
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presidente Luciane, que também gentilmente nos atendeu. A população agradece! Mas 

venho falar aqui sobre os sinos da igreja, que tem ali causado tanta polêmica. Hoje 

Padre Diego de Carvalho vai se pronunciar oficialmente. Infelizmente, uma pessoa fez a 

sua colocação de forma errônea e acabou surgindo aí vários comentários. Então assim, 

dizer para o Padre Diego que tem o nosso apoio, que somos todos a favor dos sinos sim, 

eu pelo menos sou a favor do sino, inclusive estou protocolando na Casa, um projeto de 

lei tornando aí o badalar do sino e outras manifestações religiosas do município de 

Guarapari, patrimônio imaterial cultural. Faz parte da nossa história. Porque Rosana que 

os sinos tocam seis horas...[13 RUTH ] ... faz parte da nossa história, porque Rosana 

que os sinos tocam seis horas da manhã? Nove horas da manhã? Meio-dia? Às 15 horas 

e às 18 horas? Às vezes a população não tem conhecimento! É porque lá no direito 

canônico, né, faz parte da cultura da igreja! Então assim, eu moro próximo à igreja e 

nunca me incomodou! Então assim, fica aqui o nosso carinho e a nossa manifestação de 

apoio a Paróquia Nossa Senhora da Conceição e ao Padre Diego de Carvalho, e dizer 

inclusive que a denúncia, ela foi arquivada! Eu ontem conversava com o Presidente 

desta Casa, Wendel Lima e nós falávamos sobre a denúncia, né? Então a denúncia já foi 

arquivada, graças a Deus, mas hoje o padre então vai se pronunciar, oficialmente às 18 

horas, às 17:30 teremos o manifesto, um abraço a igreja, às 18 horas, ele vai fazer o 

Angelus e às 18:15 a missa, onde ele vai fazer o seu pronunciamento! No mais quero 

aqui agradecer a todos e desejar a todos uma boa tarde, principalmente aqueles que nos 

acompanham aí pelas redes sociais! Um grande abraço! A SENHORA 2ª 

SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê: Vereador Dudu, Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Boa tarde Presidente! A Mesa; nobres pares; povo que nos assistem em casa; plenário! 

Motivo de alegria cada vez estar aqui com vocês, responsabilizado por nosso projeto de 

vida e nosso projeto também político, e onde nós temos a responsabilidade de estar 

participando com vocês! 

Gostaria de agradecer a capina ali no Bairro Olaria que foi muito bem feita pelo Senhor 

Wanderson e sua equipe, é bom porque a gente incentiva, porque as pessoas se sentem 

valorizadas, também foi feito um bom trabalho naquela região nossa, o mato estava um 

pouco grande, mas eu espero que passe também mais várias vezes, de 15 em 15 dias, 

né?! Mas eu tenho muito a agradecer! 

Ontem tivemos aqui uma audiência, foi ontem foi na terça Luciano? Foi na terça-feira, u 

caso meio polêmico, mas quero agradecer ao Membro da comissão Zazá, Denizart que 

esteve aqui com a gente, o Luciano, Presidente e os demais vereadores que participaram 

como o Oldair Rossi e o Max Júnior, e o Léo e o Isac, e os demais que estavam 

ocupados não puderam estar presentes! O assunto ali que mais pegou, né Isac? Você 

pratica também o futevôlei, foi na Praia das Castanheiras, desde o tempo que eu me 

entendo com o futebol que jogo bola, existe ali  mais de trinta anos aquela área lazer ali, 

e ali foi criado a quadra 1 e a quadra 2, a quadra 2 eu entendo que num certo horário 

num pico de muitos veranistas, vai atrapalhar, então eu acho que deveriam ir pela 

sugestão que decidimos aqui, começar às 5 horas até às 10 horas da manhã, e a quadra 1 

que sempre esteve ali o vôlei, futevôlei, o pessoal jogando um frescobol no canto ali, 

que mantenha, isso aí já é tradição na cidade, já, isso já vem de muito tempo, e às vezes 

tomam umas decisões, tem que conversar com os desportistas para entenderem um 

pouco para depois tomarem as decisões, porque muitas vezes tomam algumas decisões 

lá que o prefeito nem está sabendo, entendeu? Não estou falando que alguém fez isso 
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que não fez, mas eu acho que é importante ver isso aí! E através disso, eu vendo aqui 

quando o Elionai foi aqui homenageado pelo Fábio, eu mecho com projeto de esportes 

também como ele é da Nova Geração, tem o projeto lá do Edilson o Craque do Futuro, 

tivemos um evento muito grande em Anchieta que envolveu tudo, tem o Fagner também 

com um projeto muito importante das Pipas, e todo mundo se envolvendo! Nós 

gostaríamos de fazer uma audiência do esporte, o nosso esporte está muito derrubado, 

está muito para baixo, mas tem pessoas importantes que querem alavancar, nós vimos o 

Zé Preto lutando aí com outros vereadores sobre os cavalos, outras sobre o vôlei, 

futevôlei, nós devemos envolver todo mundo, nós vereadores, fazíamos uma grande 

reunião, o Guarapari está vindo aí agora, parado à quanto tempo? Sim acabei de falar! 

Guarapari está a muito tempo parado, desde 1987 fui campeão estadual...[14 KELEM] 

... Muito tempo parado, desde 1987 foi campeão estadual, acabou o campo, acabou 

tudo! A gente não tem um final de semana um lazer, quem gosta de participar, não tem! 

Quando tem a praia aqui, também estão tentando tirar! Existe a Praia do Riacho que 

pode fazer um projeto muito grande lá naquela Praia do Riacho, que cabe uma arena. 

Existe a Praia do Morro que é muito grande, vamos demarcar ali, porque lá em Vila 

Velha tem umas áreas que são demarcadas por desportistas e são respeitadas. E aqui 

devemos também fazer um planejamento para tudo isso, para não ter esse tipo de 

problema. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – O vereador 

me concede um aparte? 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO- 

Concedo a palavra Max Junior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Obrigado 

Presidente Wendel pela oportunidade e ao vereador Carlos Eduardo. Só falar sobre um 

tema bastante abordado em nosso município de Guarapari, sobre o rotativo. Falei em 

algumas sessões anteriores e isso tem incomodado os nossos munícipes, hoje, por 

exemplo, eu recebi uma reclamação, que esta até aqui em meu whatsapp. Quem tem o 

aplicativo ele estaciona o carro e imediatamente é debitado o valor, para quem não tem 

o aplicativo você tem ainda a tolerância de quinze minutos. Só que é injusto para quem 

tem o aplicativo, você para o veículo um, dois minutos, e já é debitado dois reais do 

saldo que você tem. Então a gente tem, a câmara toda, como já foi proposto aqui pelo 

presidente, a gente dá continuidade e pegar mais firme e com mais garra, e quem sofre é 

a população, e eles esperam de quem? Do vereador. Porque a gente é o político mais 

próximo deles, a gente sabe que não depende só desta Casa de Leis. A gente faz o 

pedido, fizemos audiência pública, mas precisamos de um esforço a mais para poder 

tentar pelo menos regularizar isso aqui em nosso município. Inclusive esse rapaz hoje, 

que é o Caleb, ele deu uma reportagem até na Tribuna, falando sobre a reclamação. Se 

você entrar no aplicativo da Rizo Park, são mais de quatrocentos reclamações, uma 

estrelinha de classificação, ou seja, da pra vê visivelmente que o serviço que esta sendo 

prestado não esta sendo de qualidade e não esta atendendo os nossos munícipes. 

Sobre a questão do sino, vereadora Rosana, sou evangélico mas sou muito solidário a 

essa questão, aos católicos, porque é uma questão cultural. A questão do culto e da 

missa isso tem que ser respeitado por todos. A gente respeita a do próximo e o próximo 

também tem que respeita a nossa. Obrigado vereador Carlos Eduardo. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO- 

Presidente me concede trinta segundos? 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Trinta segundos para o 

vereador concluir a fala. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO- 

Quero também falar sobre o Dr. Franz, quando falou sobre o hospital, isso é muito 

importante, que se marque uma data e que se cumpra a data. É necessário gente, nós 

passamos uma grande dificuldade com exames, nós passamos uma grande dificuldade ai 

quando as pessoas não conseguem marcar, e quando marca fica dois, três, quatro, cinco 

meses! O meu primo aconteceu com ele, ele marcou o cateterismo dele, Rodrigo, ele fez 

o cateterismo lá em Vitoria e agora que foi chamado, entendeu como que é! Então nós 

temos que providenciar logo esse hospital para que marquem uma data para se cumprir 

porque é uma das obras mais importantes em nosso município. Muito obrigado, uma 

boa tarde! 
A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Rodrigo 

Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Cumprimentar o público 

presente, a mesa diretora, os colegas. Vou tentar ser direto porque eu tenho alguns 

temas aqui hoje. Cumprimentar a bancada federal, em nome da Senadora Rose de 

Freitas que encaminhou cem mil reais a APAE de Guarapari, deixar isso registrado. 

Quero também cumprimentar a Deputada Federal Lauriete que também encaminhou 

cem mil reais a APAE de Guarapari. Fizemos esses pedidos para a bancada e tivemos 

esse retorno, hoje a Casa está tramitando e futuramente deve ser aprovado após a 

tramitação. 

Protocolei, esta também tramitando na Casa o projeto de lei do ciclista, fiz uma reunião 

no Detran, onde estava a Elen que é Presidente Estadual da Federação do Ciclismo, e o 

projeto de lei consiste na obrigatoriedade do comerciante que vende bicicleta, moto ou 

qualquer outro veículo, motoneta, ter a obrigação de explicar ao cliente que ele faz parte 

do código de trânsito ...[15 CLAUDICEIA] ... obrigação de explicar ao cliente que ele 

faz parte do código de trânsito e tem que cumprir as regras. O condutor de uma bicicleta 

ele deve  parar no semáforo, seguir a mão contínua do trânsito. Então esse projeto de lei 

tem esse intuito, não sou eu que estou inventando que ele faz parte do código de  

trânsito, mas quero que ele saiba disso. Então quando ele comprar a bicicleta esse é o 

intuito do projeto, ele vai saber que ele está acometido ao código de trânsito.  

Eu quero falar aqui sobre o balneário Meaipe, fui procurado pelo Presidente de lá 

Ricardo Corti, fui no bairro o bairro realmente está abandonado, as ruas estão precárias, 

não tem sinalização nenhuma, mato pra todo lado. Solicitei asfaltamento, limpeza, tudo 

que eles tem de direito que nem precisa de vereador para fazer que é um absurdo o que 

está lá. Vamos falar a verdade e ver que não tem nem a limpeza do local. Liguei para a 

Codeg, são dois destinados mensalmente, um estava de férias, só fica um e não tem 

como uma pessoa limpar e capina aquele bairro todo.  

Bom, eu quero falar aqui sobre a rua Manoel Alvarenga lá em Perocão.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Um aparte, vereador. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Pois não, Dito. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde! Estão falando 

ali no Residencial Beira Mar aquele loteamento ainda não é loteamento, o que está ali é 

condomínio e ele é um loteamento irregular. O município tem por obrigação cuidar da 

cidade sim, mas quando se fala em condomínio é conta do condomínio, vou dar um 

exemplo à aldeia da Praia que é condomínio e é o condomínio que cuida, o município 

trabalha ali quando pode sim, inclusive segunda-feira nós estamos com a equipe de tapa 
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buraco que vai fazer em Meaipe, nós vamos levar até lá, esse presidente da associação é 

um cara que luta muito pela aquela área ali mais aquele loteamento ainda na prefeitura 

até ontem, talvez hoje, mas até ontem ele é um loteamento irregular.  

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Bom vereador, obrigado pela sua 

fala. 

 O loteamento realmente  está em processo de um TAC, conversei com a proprietária 

Luciana onde teve uma desapropriação feita pela Rodosol e agora a Rodosol tem que 

tomar as medidas dela e nós temos que cobrar de todos eles para que aquilo seja 

regularizado, mas isso só diz respeito ao direito de propriedade, não ao direito e dever 

do poder público de atuar lá. Essa é a minha visão. 

Bom, vamos lá na rua Manoel Alvarenga, Perocão. Fui lá hoje de manhã, aquilo ali está 

um absurdo do Leandro Escobar pra frente virou um cenário de guerra. Fiz uma 

chamada de vídeo com o próprio secretário de obras para mostrar a situação que está ali, 

depois também fui na Cesan conversei com o Marcio e algumas providencias vão ser 

tomadas, já estão sendo paliativamente mais ali precisa radicalmente de uma drenagem 

macro, já foi falado por diversos vereadores aqui e precisa que seja feito também o 

termino da rede de esgoto para chegar na ETI, não cabe as respostas que tiveram, eu não 

tenho tempo, tenho outro tema para falar, mas estou cobrando a partir de hoje eu entrei 

na briga para isso aí e isso aí vai ter que tomar uma providência diferente.  

Quero falar de um ofício que fiz para ANP – Agência Nacional de Petróleo o Gás. No 

início do mês fui procurado por alguns munícipes sobre a possibilidade ou o 

entendimento deles que não existe fiscalização nos postos de gasolina da nossa cidade. 

Diante disso não cabe o vereador ir lá fiscalizar, não sou eu que faço isso, expliquei para 

eles mais fiz um ofício a ANP e hoje  obtive a resposta da ANP onde eles falaram o 

seguinte: “ Sr. vereador, em atenção ao ofício de referência comunicamos que os postos 

revendedores de combustíveis localizado em Guarapari serão incluídos em nosso 

planejamento de  ação e fiscalização nessa região. Tal planejamento visa otimizar essa 

logística”. Colocaram então isso no planejamento e vão me informar quando tiver sido 

feito. Eu vou cobrá-los disso aí. O vereador é o que cobra, não é o que faz.  

Sobre o hospital – me dá mais trinta segundos Presidente se puder – sobre o hospital eu 

quero falar para os munícipes de Guarapari, quando vocês virem o prefeito de 

Guarapari...[16 ANA ] ... Quando vocês virem o prefeito de Guarapari – o nome disso é 

controle social – com educação e respeito, mas fale para ele: “Prefeito, coloque mais 

mão-de-obra no hospital”. É ele que pode fazer! Os vereadores aqui podem falar, 

cobrar. Mas quem podem realmente mudar a dinâmica daquilo é o prefeito. E que cobre 

do prefeito, também, que ele explique de que maneira vai funcionar o hospital. Ele 

precisa vir a público e falar isso.E, cada um de nós, cidadãos, não só o vereador. Mas 

cada um de nós, cidadãos, devemos cobrar isso dele. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos! 

Estou um pouco rouco devido ter ido a uma comunidade ajudar, socorrer a 

comunidade.Chuva o dia todo.Resultado: gripe. Quem dera! Presidente, eu gostaria de 

fazer um pedido a vossa excelência que essa Casa se manifeste sobre o vereador de 

Vitória, Gilvan da Federal. Aquilo é bandido da Federal! Os vereadores aqui não são, 
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não! Vereador que vem a cidade e afronta vereador, e afronta prefeito tem que fazer um 

manifesto político. E ninguém é obrigado a apoiar o que ele quer!E nem o que eu quero 

também! Então, preciso que essa Casa se manifeste. O vereador que me antecedeu aqui, 

o Rodrigo Borges, citou aqui a rua Manoel Alvarenga, em Perocão. Há anos nós já 

travamos uma luta com Administração Municipal sobre essa rua. Há anos! É uma rua 

que foi feita sem drenagem. Rua de asfalto 1,99. É uma rua que recebe mina d'água de 

toda a parte de cima. E aquele ponto de Perocão ali sofre. A Escola Francisco Araújo 

vive em baixo de água. Ali forma um piscinão. Por diversas vezes já fiquei rouco dessa 

forma ajudando aquela comunidade ali. Não foram uma, nem duas, nem três vezes, não. 

Foram várias vezes! E, antecipando esse problema aí,eu e a vereadora Kamila Rocha, 

solicitamos ao secretário uma reunião urgente com o empresário da Ramos, o Paulo 

César, para que ele tome as providências. Porque o prefeito deu uma ordem de serviço 

em Santa Mônica, onde o diretor da escola subiu ao palanque junto com ele lá e falaram 

que essa obra daquela rua ali ia sair. E não saiu até hoje! Então que se cumpra o que se 

fala e o que está nos contratos! O povo não pode ficar sofrendo por irresponsabilidade. 

E os vereadores da região sendo, muita das vezes, falado por quem não sabe de nada e 

só fala bobagem. Então estamos lá há tempos cobrando. E esperamos que aquela rua 

seja feita realmente e que aquela drenagem seja ampliada. Que seja feita a drenagem. 

Infelizmente, tem uma pedra ali que atrapalha. Mais aquilo não é motivo! Já fomos lá 

várias vezes e foram feitos cálculos que dá pra fazer uma drenagem ali. Então que a 

empresa faça e cumpra. Que está no Ministério Público essa denúncia. Temos aí 

algumas lideranças comunitárias que foram comigo e denunciaram ao Ministério 

Público. E eu vou cobrar do Ministério Público que a prefeitura cumpra isso daí. 

Estamos aqui para apoiar e ajudar o prefeito no que ele quiser. Mas não estamos aqui 

para passar a mão na cabeça de coisa errada não. E não vamos passar! A segunda parte 

que eu queria comentar aqui, gente –o Rogerinho está aí presente e outros mais ai – a 

situação do morador de rua na cidade Guarapari que está virando uma pouca vergonha 

na cidade. E vai agora a Administração e coloca no Centro POP uma irmã samaritana lá. 

Que aquela lá não é uma coordenadora e nem agente social! Aquilo não era para estar 

nem ali! Ela tem que ir para um lugar aonde ela vai prestar o serviço social lá. A 

situação de rua em Guarapari, ela tomou proporções terríveis na cidade. Nós não somos 

contra os moradores em situação de rua. Demos todos os direitos a eles, e damos o que 

for preciso. Mas a cidade não suporta mais aquela situação que estamos vivendo aqui 

não. Até começar a acontecer crimes e coisas desagradáveis…[17 SAMUEL ] ... até 

começar a acontecer crime, coisa desagradável nessa cidade. É o que está encaminhando 

para isso. Morte, espancamento. Em Perocão, nós nunca tivemos problema na nossa 

região. Todo dia e toda semana virou problema na cidade de Guarapari, é na Praia do 

Morro, é no Centro e agora foi para a nossa região também com a ida do Centro Pop pra 

lá e uma pessoa incompetente lá dentro Rogerinho, que não sabe o que é fazer com que 

um cidadão seja cadastrado e ser recambiado para a sua família e para sua cidade de 

origem. E não vim para cá pra Guarapari, para fazer o que quer, fazendo de Guarapari 

casa da mãe Joana. É o que está acontecendo na cidade. A maior pouca vergonha. Os 

comerciantes ninguém mais suporta essa situação. E tem que sobrar aqui para câmara de 

vereador, para vereador aqui tomar uma atitude. Tem que acabar com essa pouca 

vergonha na cidade! Se não tem competência, manda embora prefeito. Coloca quem tem 

competência para agir. Não é para agir com violência não, é para agir com sabedoria, 

agir com competência. Vamos falar em coisas boas Rafael. Por favor. Vereador Dito 

Xaréu, cadê ele? Está presente. Zé Preto. As obras de Meaípe, tanto sacrifício que o 

governo do estado passou. O Tribunal de Contas atrapalhando o trabalho do Governo do 

Estado denuncias e mais denuncias. Pessoas tentando atrapalhar o desempenho do 
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Governo do Estado, para que o povo de Meaípe tenha o seu verão descente, tenha 

recuperação da Rodovia ES 060 e tenha o engordamento da praia feito. O governador 

não mediu esforços. O diretor do DER. Trinta segundos presidente, para eu concluir. O 

diretor do DER não mediu esforços. A engenharia do DER trabalhando dia e noite para 

que isso chegasse aí. Uma obra de quase oitenta milhões gente! É uma fortuna ali vai ter 

uma proteção do mar, para que água não dê aquela arrebentação, a areia não se mova 

mais. Vai ser feito uma engorda muito bem feita. A recuperação da ES 060. É isso que o 

povo de Meaípe quer. É isso que nós estamos querendo também, apoiando os dois 

vereadores da região lá. O prefeito também esteve lá na ordem de serviço, e se Deus 

quiser Meaípe vai ser comtemplada com essa obra maravilhosa. Boa tarde a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) - Presidente, 

finalizado o horário dos vereadores. (Pausa) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Finalizado o horário 

destinado aos oradores, nesse momento nós iremos entrar no expediente dos líderes 

partidários. Por isso peço que a nobre secretária faça a chamada do primeiro líder 

partidário inscrito. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) - Vereador Fábio 

Veterinário do PSB. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos novamente! 

Nós temos aqui um requerimento, à EDP Escelsa, porque tem havido várias 

reclamações de pessoas sobre postes. Mandaram-me fotografias de alguns lugares, eu 

fui em alguns lugares que tem os postes já com ferragem exposta. Alguns postes tortos 

que podem cair em cima de alguém, um risco de morte muito perigoso, cair em uma 

pessoa, em uma multidão. Até do lado de uma igreja, me chamaram caindo ali. Então a 

gente pede que a EDP Escelsa tome as providências e faça a troca desses postes da 

cidade, e que tem levado risco de morte, à vida de algumas pessoas. Também o projeto 

de lei que fala sobre a fundação da cidade de Guarapari. O quê que acontece? Nós 

festejamos o dezenove de setembro, como uma data de emancipação política da cidade 

de Guarapari...[18 RUTH ] ... como uma data de emancipação politica da cidade de 

Guarapari, apesar de Guarapari nunca ter sido ligado a outro município, então não seria 

nem uma emancipação política, porque Guarapari nunca foi de Anchieta, nunca foi de 

Vila Velha, então Guarapari, ela existe, existe uma carta que é datada de 1555, onde o 

padre local fala com Padre Manoel da Nóbrega né, conhecido na nossa história do 

Brasil, sobre a fundação da Vila de Guarapari, inclusive Guarapari era com y no final, 

nessa carta de 1555, na nossa Lei Orgânica municipal no artigo 323, nós temos um 

parágrafo único que cita: a cidade de Guarapari tem seu marco simbólico o ano de 1555, 

registrado na carta do Padre Francisco Pires ao Padre Manoel da Nóbrega! Então nós 

não temos um dia e mês exato da fundação de Guarapari, é esse projeto de lei, a 

proposição é que  19 de setembro que já é comemorado a nossa emancipação política, 

passe também a comemorar a fundação de Guarapari 19 de setembro de 1555! Ora! Nós 

temos uma igreja de 1585, Poço dos Jesuítas também da mesma época, por que nós só 

temos que comemorar 130 anos? Então assim, estaremos comemorando 466 de uma 

fundação de uma cidade, e poucas cidades do Brasil tem essa data, essa idade, então 

seria muito bom para o turismo, e a nossa história que tem que ser vista, obviamente, 

Guarapari tem que cuidar dos seus monumentos históricos! Muito obrigado a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê: Vereador, 

Professor Luciano do PDT. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Novamente boa 

tarde a todos! Vou tirar um tempo agora para falar um pouco sobre o Partido PDT, 

ontem uma figura importante, uma ilustre figura do PDT, nosso Presidente Toninho 
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Stein completou mais um ano de vida, quero mandar aqui os meus parabéns a essa 

pessoa que tem contribuído muito para a política e para a história de nossa cidade! Meus 

parabéns meu amigo Toninho Stein que Deus te abençoe abundantemente! 

Falando sobre a Audiência Pública Esportes de Praia do Município de Guarapari que foi 

abordado aqui na última terça-feira, através da comissão de esportes, então foram feitos 

vários encaminhamentos, vários requerimentos aqui, através do comissão de esporte, 

nosso Presidente Dudu, nosso amigo Zazá, Vereador Zazá, Membro, eu Relator da 

comissão, então assim, a gente espera que as secretarias a que estiveram aqui presentes 

nas suas representações: Secretaria de Esporte, Secretaria de fiscalização, e que a gente 

tenha um bom desdobramento aí na sequência, principalmente quando se trata da área 

na Praia das Castanheiras, aquela área onde a gente pratica várias modalidades ali: 

frescobol, futevôlei, vôlei, então seria assim uma um crime, impedir para que esses 

praticantes não possam mais fazer as suas atividades ali! Dando continuidade à parte de 

esportes, na tarde de hoje a gente fez um requerimento solicitando uma arena esportiva 

na Praia do Riacho para também desafogar e dar mais oportunidade e tornar aqueles 

espaço ali como já é de fato, mas formalizar e também dar uma certa segurança aos 

praticantes que ali fazem suas atividades físicas, lembrando que todo ano né, fora a 

pandemia, a gente já faz essa arena ali de uma forma menor, com menos esportes, mas 

assim, a gente sempre faz, oferecendo ali o trabalho de ginástica funcional, corrida em 

parceria com outras pessoas, vôlei, futebol, então assim, nada como o poder público 

investir em esporte, investir em pessoas, investir em qualidade de vida...[19 KELEM ] 

... Investir em esporte, investir em pessoas, investir em qualidade de vida, e 

consequentemente vai estar investindo na saúde. Muito obrigado. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Izac 

Queiroz do PP. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Declino. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Oldair 

Rossi do DEM. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, mesa diretora, nobres 

vereadores. Zazá , venho aqui falar pra você e Kamila o meu apoio a vocês, eu sei da 

luta de vocês. Estive lá em Setiba hoje, Rua Safira, estava lá com a Meire. Queria 

parabenizar, Zazá, ao Thiago da defesa civil. Estive lá com o secretário de Obras, o 

Odivam, e falei com o Odivam, a ferramenta que a prefeitura de Guarapari tem em 

mãos para tirar essas aberrações de travamento das obras públicas de Guarapari! O 

secretário Odivan solicitou lá um laudo para a liberação daquela obra que estava 

interditada pelo IEMA. A Josi, a fiscalização esteve lá, a Josi, e o que aconteceu? Está 

liberado as obras da rua Safira ali em Setiba. Então o que acontece, os secretários do 

município tem que usar as ferramentas que estão disponíveis. A defesa civil é uma 

órgão muito importante no município de Guarapari. Eu espero que seja usado de novo, 

Zazá, ali no colégio Francisco Araújo, que eu fiz parte ali também de um laudo daquela 

região, para que seja deliberado drenagem e pavimentação. Temos que parar de fazer 

obras na parte baixa! Temos que ter entendimento que a obra tem que ser feita da parte 

crítica para a parte menos critica. A obra quando você faz na baixada, quando ela pega 

um tempo chuvoso, açorei todas as manilhas, perde-se um trabalho feito. Faz primeiro o 

morro e depois faz a baixada. Aqui em Guarapari é o contrário, faz primeiro todas as 

baixada e depois faz o morro, ai desce toda a erosão e tapa o manilhamento que foi 

feito! Eu peço aos fiscais de obras que tenha essa noção. Levantamento, planilhamento 

de obra, porque estamos com problema gravíssimo também na Rua da Bica, quatro 

erros de obras! Estamos lá com moradores que ligam para a gente! Já passei para os 

secretários, passei para os fiscais, já passei para o Lucas da Luquin Engenharia, não se 
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faz obras para ser perdida, pelo amor de Deus, façam os morros primeiro e depois as 

baixadas. 

Queria pedir trinta segundos. Convidar o meu nobre amigo. Chega ai Rodrigo, quero 

fazer essa homenagem a você que é uma grande liderança do Camurugi. Queria falar 

pra você Rodrigo da sua importância lá naquele bairro, porque quando eu estava 

coordenado da defesa civil de Guarapari eu vi a sua importância e o que é uma 

associação de moradores para a comunidade. Você trabalhou e a defesa civil sempre te 

apoiou, o Thiago continua te apoiando e o Thiago continua apoiando o município de 

Guarapari. Porque a defesa civil é órgão e funcionário do povo de Guarapari, essa 

homenagem é a você meu amigo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Presidente 

finalizado o horario dos lideres de bancada. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o horário dos 

líderes partidários inscritos... [20 CLAUDICEIA] ... O SENHOR PRESIDENTE 

(WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o horário dos líderes partidários inscritos, 

nós iremos nesse momento entrar na Ordem do dia. Por isso, peço que a nobre 

Secretária faça a leitura para verificação de quorum regimental. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Procede a 

chamada para verificação de quorum. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quorum 

regimental, peço que a nobre secretária faça a leitura da Redação Final do Projeto de Lei 

Nº 224/2021 de autoria do Poder Executivo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Redação Final 

do Projeto de Lei Nº 224/2021 com emenda Modificativa  Nº 79/2021 de autoria do 

Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em primeira discussão, 

em discussão única a Redação Final do Projeto de Lei Nº 224/2021 de autoria do Poder 

Executivo. (pausa) 

Não havendo interesse dos nobres Vereadores em discutir, entraremos no processo de 

votação.  

Em votação a Redação Final do Projeto de Lei Nº 224/2021 de autoria do Poder 

Executivo. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Quero  agradecer a população de Guarapari que nos acompanhou até aqui, os assessores 

e convidados. 

Nas considerações finais o vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Bom, cumprimentar 

novamente, agradecer a oportunidade Presidente, cumprimentar os colegas, o público 

presente e em casa. 

Falar aqui agora que a prefeitura com grandes satisfação acatou a sugestão que  fiz, não 

é ideia minha que também olhei em outras cidades no combate a proliferação do 

morador de rua e explicar para o povo de Guarapari para não dar esmola e fazer a 

caridade ligando para assistência social, para o Centro POP, isso é uma medida onde a 

sociedade civil vai ajudar muito o poder público, o poder público tem muito que fazer, 

mais a sociedade civil tem que vir em parceria, vamos comprar briga que hoje  a 

prefeitura fez, estou já a alguns dias brigando por siso e vi que fizeram, é importante. É 

importante agora as igrejas todos comprarem essa briga para ver se agente consegue um 

resultado melhor. Isso é fundamental! Parabenizar agora o Poder Executivo por estar 

tentando, a tentativa é válida! O que estava acontecendo não estava surtindo efeito 
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algum, pelo contrário, estava aumentando. Então começaram a tomar outras atitudes e 

aqui agora coloque mais recursos na assistência social para gente poder melhorar as 

condições do Centro POP, ou criar hallberg, outras condições e fazer campanhas 

educativas mesmo investindo nisso para a sociedade civil acompanhar o objetivo que 

hoje foi traçado pelo município. Parabéns aqueles que acham que sou oposição eu quero 

parabenizar agora o prefeito e ao poder executivo por estar tentando. Ta bom, quando 

isso tiver acontecendo conte comigo, quando não tiver eu vou vir aqui e cobrar porque 

isso que é a função do vereador. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o 

vereador Denizart Luiz.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Parabéns o 

vereador Rodrigo se manifestou aqui...[21 ANA ] ... O SENHOR VEREADOR 

DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Parabéns ao vereador Rodrigo que se 

manifestou aqui sobre esse tema dos moradores em situação de rua. Mas, Rodrigo, se 

isso fosse fácil nós teríamos o Promotor de Justiça aqui que já teria tomado várias 

definições.Porque ele já recebeu diversas dessas reclamações. Rogerinho participou de 

reuniões com ele; foram três. Fizemos uma comissão para trabalhar em cima dessa 

situação colocada por vossa excelência aqui. Uma comissão para que não tivesse essas 

doações direto aos moradores em situação de rua. Trouxemos pra dentro dessa comissão 

a Pastoral das Igrejas Católicas, Pastoral Evangélica, sociedade organizada e, 

principalmente,comerciantes, representantes do comércio. Certo, Rogerinho? Não foi a 

frente! Não foi a frente por má vontade política de se trabalhar nesse município.Que não 

trabalhanuma linha responsável nesse sentido. O trabalho em cima do morador de rua na 

cidade Guarapari, onde aqueles moradores de rua que querem ser tratados e querem 

voltar para a sua família existe uma equipe de abordagem sistêmica boa para isso.Mas 

existem aqueles que não querem. Eles querem ficar na cidade usando drogas, 

alcoolismo, se beneficiando das portas de comércio e locais onde ficam fazendo de tudo 

em locais indevidos. O Centro POP, o prefeito coloco em Perocão. Local totalmente 

errado! O Centro POP tem que estar mais perto onde há concentração dos moradores em 

situação de rua para que a abordagem e as medidas a serem tomadas com eficiência do 

cadastramento e do reconhecimento. Porque no meio deles ali têm pessoas boas. 

Pessoas que realmente precisam do acolhimento. Ter os nossos aqui da cidade 

Guarapari. Nós precisamos acolhe-los e tratá-los. Infelizmente, na hora de fazer o que 

deveria fazer, de uma linha correta, aparece um monte de teatro e projetos que nunca 

fizeram mudar em nada. Nós estamos cansados! Eu debato isso há cinco anos aqui nessa 

cidade. E fizemos quatro audiências públicas aqui nesta Casa de Leis. Quatro discussões 

com linha e com foco para que isso seja uma realidade. Tomara que seja! Ele falou 

agora que a prefeitura abraçou, que isso e aquilo. Tomara que seja verdade! Porque eu 

vou ver de madrugada aí, vou pedir para acompanharem para as pessoas que estão de 

noite aí distribuindo cafezinho, lanches, comida, colchão, cobertores e outras coisas 

mais. Porque isso mantêm eles ali nas ruas. E hoje muitos deles vieram para Guarapari: 

“ah, nós somos artistas; nós somos catadores de reciclagem”. E ai vão ficando.Pegando 

um latinha ali pegando outra coisinha ali. E vão ficando. Aí Guarapari vira uma 

cidade... De uma cidade virou hospedagem. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SAN’ANA LIMA) – Com a 

palavra a vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Parabenizar o vereador Rodrigo. 

Sou cristã.Sou católica apostólica romana. Amo o social. Mas, tempos atrás, eu estive 

sentada com o prefeito e realmente essa não é a solução. Você cuidar do morador em 

situação de rua, levar comida para eles.Porque muitos usam desse meio para estarem ali. 
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Então, assim, não é o certo! Não é um viável! Então, assim, quero realmente te 

parabenizar, Rodrigo, e endossar algumas falas do vereador Zazá. E dizer que é possível 

nós fazermos o bem de tantas outras formas. Eu recebi um vídeo de uma mãe, uma 

turista que veio passear em Guarapari. Eu acho que o Zazá também recebeu.E ela, as 

duas filhas dela adolescentes foram numa farmácia e elas foram abordadas aqui em 

frente ao Bradesco, onde os moradores em situação de rua convidou as meninas 

adolescentes, Rogerinho, para irem à um motel. Constrangendo as meninas. Essa mãe 

ficou apavorada e disse que não quer mais vir para Guarapari…[22 SAMUEL ] ... 

agendas meninas. Essa mãe ficou apavorada e disse que não quer vim mais a Guarapari. 

Então, nós precisamos ter um olhar sim, diferenciado, não é um problema. É um 

problema nosso, é um problema do poder público, da sociedade civil que a gente precisa 

resolver. Eu gosto muito da fala do delegado Rafael, onde nós estivemos na Repas, e ele 

trouxe algumas ações diferenciáveis para nós e que isso precisa dar continuidade. Então, 

deixo aqui os meus parabéns mais uma vez a você Rodrigo e a administração pública, 

ao Prefeito Edson por estar hoje com esse pensamento. Muito obrigada! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Com a palavra o 

Vereador Max Júnior. Ainda nas considerações finais. 

O SENHOR VEREADOR MAXWEEL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Presidente, 

quero parabenizar a Vossa Excelência, que eu estou vendo que hoje o dia está corrido 

aí, não para de assinar os documentos, o Presidente Wendel. Parabenizar Rodrigo, pela 

atitude que Vossa Excelência teve semana passada ou semana retrasada, para quem está 

nos assistindo, Vossa Excelência comentou e enfatizou muito bem a questão de doar os 

alimentos que vira até uma forma de sustento para quem está na rua. E a gente sabe que 

quem está na rua, praticamente noventa e oito, noventa e nove por cento são 

dependentes químicos. E se você perguntar para eles, “você quer sair da rua?” é lógico 

que vão falar que não, porque ele está sobre um outro domínio. E fico feliz hoje, a 

prefeitura acabou de me enviar através da assessoria, incentivando para não dar esmola 

a esses moradores. Então, fico feliz também porque partiu na iniciativa de Vossa 

Excelência, e a prefeitura assim também copiou. As coisas boas tem que ser copiadas e 

se a gente seguir firme nessa campanha será uma das formas para a gente poder 

amenizar esse tipo de situação no nosso município. Só mais um detalhe vereador, em 

Cariacica o próprio município criou o Centro Municipal para Tratamento de 

Dependentes Químicos. E às vezes a gente cobra da secretaria, cobra também de outras 

pessoas, a questão principalmente aqui na pracinha do Itapemirim. Que o prefeito não 

pode fazer isso, que o prefeito não pode fazer aquilo, mas eu acredito no conhecimento 

que a gente tem quando passa a denegrir as coisas públicas, o poder público pode 

intervir sim diretamente, e isso não tem acontecido. Boa tarde! 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Vereador, concede-me um 

aparte?  É justamente isso, o que eu vim fazendo como vereador, como cidadão, foi 

pesquisar, estudar, me aprofundar no que está sendo feito no Brasil e no mundo no 

combate a isso. Isso não problema só da nossa cidade. Isso é um problema mundial! 

Então teve a reunião do Repas no início do ano, se eu não me engano em fevereiro e lá 

eu expus isso. E lá é um conceito que vi e ouvi isso há vinte anos atrás na administração 

do ex-prefeito de Vitória Paulo Velloso Lucas e depois me aprofundei e em muitas 

cidades estão fazendo isso. E é uma tentativa. Vai dar certo Vereadora Rosana? Eu não 

sei. Mas a sociedade está cobrando isso da gente, enquanto o poder público, hoje que 

nós fazemos parte, teve várias discussões aqui. Como outros vereadores falaram. Mas 

agora precisamos mudar. O que estava sendo feito não estava dando resultado. Inverte! 

As pessoas querem ver ações. Isso já é uma ação, é uma ação conjunta. A sociedade 

hoje tem que falar a mesma língua. Eu peço a vocês de casa que não dê esmola na rua, 



22 
 

procure a assistência social e faça sua doação da maneira que ajude essas pessoas a 

saírem da rua, não que permaneça lá. Obrigado! 

O SENHOR VEREADOR MAXWEEL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Presidente, 

só cumprimentar também nosso amigo Casquinha, o famoso das redes sociais, está 

sempre presente aí, prestigiando nossa Casa de leis. Presidente, eu acho que todo mundo 

já falou, a minha fala se encerra por aqui. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Com a palavra, Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR MAXWEEL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Só fazer uma 

saudação, ao meu assessor Carlos Henrique que está nos assistindo. Hoje é aniversário 

dele, quero te desejar Carlos Henrique... [23 RUTH ] ... Carlos Henrique que está nos 

assistindo, hoje é aniversário dele, te desejar Carlos Henrique muitas felicidades, muitos 

anos de vida, saúde, paz e Deus te abençoe hoje e sempre! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Aproveitar também 

antes do Oldair falar então, saudar pelo dia de hoje Meneli, felicidades para você 

Meneli, amanhã não, sábado nós vamos comemorar Meneli! 

Com a palavra Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! Casquinha seja bem 

vindo, aí! Muito obrigado! Rogerinho né, grande parceiro, amigo da gente! 

Queria aqui deixar uma mensagem à Secretaria de obras, hoje eu conversei com o 

secretário Odivan sobre a ligação da estrada de Jabaraí a BR10, aquela estrada está em 

estado precário! Mas não foi feita essa obra ainda ali, porque mediante tinha muita água 

naquela localidade, e também lá na Praia da Sereia, Village do Sol, toda aquela 

localidade está passando por uma dificuldade muito grande de alagamento! Aquela 

situação ali, tem o Tony lá na Praia da Sereia, um guerreiro lá, queria dizer para aquela 

população, a realidade, ali tem que ser feito drenagem, pavimentação e acima de tudo a 

colocação de uma ponte ou galerias no Rio Uma, onde interliga o Thermas para poder 

dar vazão a toda aquela água, tivemos aí no passado grandes problemas com a defesa 

civil daquela região a qual o Thiago continua agindo, mas se o estado não fizer as obras 

aquela localidade, os problemas perduraram por muitos e muitos tempos naquela 

localidade! Temos que resolver os problemas, parar de falar muito e começar a colocar 

em prática! Verba para fazer isso tem, né! Então tem uma parte do estado, uma parte do 

município, nós temos um problema gigante lá na área do IEMA, tem gente lá que pode 

colocar energia elétrica e tem gente que não pode! A CESAN, uma dificuldade 

gigantesca, porque do IEMA, fica praticamente proibido de botar aquela extensão das 

redes para atender aquela comunidade Village do Sol, para mim é uma vergonha, né, a 

sociedade tem que parar de falar muito também grupos e começar a agir, começar a 

notificar, notifica o Ministério Público, a Associação de Moradores que aí vai espirrar 

alguém, e quando é cobrado, multado, notificado, as coisas começam a acontecer! Um 

grande abraço e uma boa tarde!  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Não tem mais quórum, 

né?! Agradeço a população Guarapari! Não havendo mais nada a tratar, declaro 

encerrada a sessão! 
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Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. 

 (A sessão foi encerrada às dezessete horas e três minutos) 
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